

出席報告~Phil

社員人數	61 人	
免計出席	3 人	Morinaga、Hegar、EN
出席人數	47 人	
補出席	3 人	Young、ML、Paint
缺席人數	8 人	Luke、Reg、Water、Doston、Willy、Perry、Rice、Fred
出席率		86.21%

扶輪座右銘簡史

扶輪的正式座右銘，「超我服務ServiceAbove Self」以及「服務最多，獲益最大OneProfits Most Who Serves Best」之由來，可追溯到早期創立的年代。

「服務最多，獲益最大He Profits MostWho Serves Best」是1911年在美國奧立岡州，波特蘭市舉行的美國扶輪社全國聯合會第二次年會上核定為扶輪的座右銘。它是採用前一年在芝加哥舉行第一次年會上亞瑟·菲德瑞克·薛爾登演講中的一句話。薛爾登聲稱「對於他人唯有正確的學養才能獲得償付回報」。經營事業是服務人群的學問素養。服務他的夥伴人們最多，他獲利最大。

波特蘭年會也激勵了「超我服務」這項座右銘。年會期間在哥倫比亞河舉辦一次的旅遊時，美國明尼蘇達州明尼亞波利斯扶輪社長賓·柯林斯與來自西雅圖的社員賓克漢談及關於以適當的方式成立扶輪社時，提供他社已採用的原則：「服務，不是為自己Service, NotSelf」，賓克漢邀請也在船上旅遊的保羅·哈理斯加入討論。哈理斯要求柯林斯在年會演說，而「服務，不是為自己」得到了熱烈的迴響。

1950年底特律國際年會稍為修改這兩項口號的版本而核定為正式的扶輪座右銘：「服務最多，獲益最大He Profits Most Who Serves Best」以及「超我服務Service Above Self」。1989年立法會議確立了「超我服務Service Above Self」為主要的扶輪座右銘，因為它最能傳達無私的義工服務之哲理。「服務最多，獲益最大He Profits Most Who Serves Best」在2004年立法會議修改為They Profit Most Who Serve Best(中文不變「服務最多，獲益最大」，因為這時扶輪社已有女性社員，故由男性單數英文He改為中性複數They)。到了2010年立法會議，才改為現行的字句：「One Profits Most Who Severs Best」(中文仍然不變「服務最多，獲益最大」，英文則由複數改回原版的單數而以同樣的中性One替代They)。

~截錄於扶輪月刊2015年11月號

理事會名錄

林進銓、羅子憲
汪稚洋、劉悟民
黃安宏、蕭毅群
吳國璽、江躍辰
戴延宗、陳勉志
張正治、余國基
李昱頰、孟憲法
李耀昇、黃建華
潘正忠、劉之浩
黃明隆、吳吉利

職員及五大主委

社長：林進銓
社長當選人：羅子憲
副社長：劉悟民
秘書：汪稚洋
糾察主委：孟憲法
財務長：黃明隆
出席主委：李漢忠
膳食主委：何智賢
節目主委：劉之浩
社刊主委：陳勉志
聯誼主委：鄭宗治
扶輪知識
主委：黃安宏
公共關係
委員會主委：林國泰
扶輪基金
委員會主委：江躍辰
服務計畫
委員會主委：吳吉利
社員
委員會主委：李耀昇
行政管理
委員會主委：羅子憲

例會時間：每週一

下午6:30

例會地點：藍天麗池飯店
通訊處：花蓮市商校街2
號9樓之6

電話：03-8322086

傳真：03-8360920

E-Mail：hharbor.rotary

@msa.hinet.net

2015 DEC
第 39 卷
中華民國
一 0 四 年
十二月十四日
第 21 期

第 2019 次例會程序表

節目主委：Mega

- 6:20-7:00 餐飲時間
- 7:00 社長鳴鐘開會、唱扶輪頌、宣讀四大考驗
- 7:02-7:05 聯誼時間 - Noodles
- 社長時間 (7:06-7:15) - 由社長主持
 - 秘書報告 - Genius
 - 社長報告 - Civil
 - 各委員會報告
- 社友時間
- 節目時間
- 出席報告 - 出席主委Phil
- 歡喜時間 - 糾察主委Eagle
- 鳴鐘散會

下次例會預告

◇ 2016-17 年度
理監事模擬選舉

第 2018 次例會記要

聯誼報告：Noodles

- ✓ 上週六秘書 Genius 母親告別式，會場隆重莊嚴，感謝當天出席的社友及夫人。

秘書報告：Genius

3490 地區辦公室來函

- ✓ 第 2015156 號函~為使各社加深對扶輪基金的認識及運用，歡迎各社預約「扶輪基金的認識與運用」相關事宜。特安排地區扶輪基金會主委 前總監 PDG E.N.T.，其對扶輪全球獎助金之申請填寫具有相當豐富的經驗，將親自前往各社演講說明扶輪基金相關事宜，鼓勵社友及有興趣之扶輪社踴躍申請。

各社來函

- ✓ 花蓮社來函~原 2016 年 1 月 1 日中午舉行之第例會為配合舉行 2015 年歲末聯歡晚會，變更例會時間至 2015 年 12 月 30 日下午 6:30；地點：花蓮統帥大飯店地下樓富貴廳。

社長致詞：Civil

✓ 歡迎地檢署檢察長蒞臨，也感謝 Lawyer 及觀護人理事長將 " 反賄選活動 " 帶到例會裡宣導，為我們即將到來選舉帶來正面力量。我們身為花蓮地區各中間階層人士，有責任來為社會宣導 " 反賄選 " 。

貴賓致詞～

花蓮地檢署林錦村檢察長

明年1月16日將進行國家領導人及國會修憲及立法主導權的立法委員選舉，希望大家在 " 公平 公正 公開 " 下選出適合人選。

要有清廉的政治，絕對不能有賄選，防止賄選所以積極倡導反賄選，法務部提到為了花蓮 i 幸福「檢舉賄選人人有責」，希望借用各位在座花蓮的顯達們，運用你們的影響力，廣泛告知親友，如果有人賄選可用：電話、email 等方式檢舉。

希望參考法務部倡導啄木鳥公民的精神，把賄選的害蟲糾出來，讓賄選人落選，好人出頭，這是功德一件。檢舉人可獲得獎金，至少新台幣 50 萬【立法委員候選人賄選檢舉獎金 1 千萬】，且受理檢舉的機關對於檢舉人之身份應予保密。**檢舉賄選三大好處：做功德 賺獎金 會保密。**

希望大家同心協力 " 反賄選 檢舉賄選 " ，為創造更美好的幸福未來。

歡喜時間～Eagle

紅箱收入\$39,900 元

備註：

1. Genius\$10,000 元；
2. George\$1,000 元；
3. 統一歡喜：社長及社當各\$1,000 元、出席及補出席社友各\$500 元、未出席社友各\$600 元。

～活動剪影～



歡迎新生力軍～Gang



歡迎新生力軍～King



表揚第一季出席百分百↑



頒發 RYE Inbound 學生獎助學金



永浴愛河



生日快樂



扶輪青少年交換學生月報告書－11 月份

學生：周嘉國

接待國家：韓國

接待地區：D3750

接待社：Jeong Ran

這個月我們有個小旅行是去釜山玩，釜山是韓國第二大城市也是韓國最大的港口城市，位於韓國的東南端，因為離我居住的區域有點遙遠，光是搭遊覽車就快一整天了，所以覺得比前幾次的旅遊，較不有趣，加上時間不充裕，也沒有遊樂園可以玩。不過，這次有去一個我在台灣時，就很想去的地方“달동네 (月之村)”，被網友稱為韓國版的聖托里尼的甘村文化村，有人說這裡原本有個貧民區，不過在當地藝術家與居民們的努力下，讓原本陰暗沉重的小區，搖身一變成充滿繽紛顏色的藝術村，而且當我們到達這裡時正好是當地在舉辦參觀遊戲的時段，只要跟著地圖走完一圈，並集滿所有印章，就可以換明信片，但過程中因為時間緊迫，幾乎根本沒時間拍照，實在是太可惜了！

在這次旅行中我有一個最難忘的回憶，那就是我打破了一家餐廳的盤子，唉！我可沒說是個好的回憶呢！打破當時，嚇得說出一個英文語助詞，說完後突然覺得疑惑，我不是該講中文或韓文抒發心情嗎？打破盤子之後真的超難過的，本來充滿期待能吃到好吃料理的心情，之後卻完全食不下嚥，好險晚餐結束後我問我們領隊我需要賠償餐廳的盤子嗎？領隊安慰我說：不用！才讓我又恢復愉快的心情，但下次還是要注意行為啊！

這個月的生活跟平常一樣，但只剩一個月就要跟學校同學說再見了，要開始放寒假啦！現在很期待能快點放寒假，因為聽說會有很多的活動和旅行，但是韓國現在變得超級冷，也開始下雪了，雖然剛開始很期待下雪，因為在台灣幾乎根本看不到，打雪仗和堆雪人都很好玩，但當路上的雪變冰以後，就會開始討厭下雪了，因為會很難走路，很容易滑倒受傷，還有當忘了戴手套出門後，手就會變成冰棒，凍傷後超痛的，所以給現在要來韓國的朋友一個建議，一定要做好防寒準備！



演講比賽

理事會名錄

林進銓、羅子憲
汪稚洋、劉悟民
黃安宏、蕭毅群
吳國璽、江躍辰
戴延宗、陳勉志
張正治、余國基
李昱頰、孟憲法
李耀昇、黃建華
潘正忠、劉之浩
黃明隆、吳吉利

職員及五大主委

社長：林進銓
社長當選人：羅子憲
副社長：劉悟民
秘書：汪稚洋
糾察主委：孟憲法
財務長：黃明隆
財席主委：李漢忠
膳食主委：何智賢
節目主委：劉之浩
社刊主委：陳勉志
聯誼主委：鄭宗治
扶輪知識
主委：黃安宏
公共關係
委員會主委：林國泰
扶輪基金
委員會主委：江躍辰
服務計畫
委員會主委：吳吉利
社 員
委員會主委：李耀昇
行政管理
委員會主委：羅子憲

例會時間：每週一

下午6:30

例會地點：藍天麗池飯店
通訊處：花蓮市商校街2
號9樓之6

電話：03-8322086

傳真：03-8360920

E-Mail：hharbor.rotary

@msa.hinet.net

扶輪青少年交換學生月報告書－11 月份

學生：汪宜潔

接待國家：加拿大

接待地區：D5360

接待社：Heritage Park

這個月到扶輪社利用一次開會的時間做“關於台灣的簡報”也介紹了台灣原住民的文化跟傳統。台灣的人口跟卡加利市的人口差很多(台灣有將近2千萬的人口，但在卡加利市只有2百萬人)。大家都很喜欢我的簡報。我也與扶輪社友分享了瑞穗舞鶴紅茶，他們很喜歡喝茶也懂得喝茶的品味。

我的戲劇班的同學邀請我一起去參加她的生日派對，我很開心因為被邀請，也很興奮因為這是在加拿大的第一個派對，我們一起吃蛋糕、跳舞、唱生日快樂歌，我第一次在大家面前唱歌。那一晚真的過的很開心。這個月的舞蹈課我們學芭蕾舞，真的很難因為要把腳一直拮著，每次練完腳趾頭都很痛。在12月的時候，我們有舞蹈的發表，我們這組要跳“Hip Hop”，現在正在加緊練習中，期待我們的成果發表。

11月14日我換到了第二轟家，他們的年紀都比較大一點，我轟爸65歲、轟媽63歲，他們沒有小孩但他們接待過6位以上的交換學生，所以接待經驗很豐富，他們把我當大人看待，都相信我會把事情做好所以對我很放心。

11月29日(台灣時間)接到家裡“阿嬤過世的消息”，對於在國外的我真的很難接受，最難過的是「我沒辦法回去送阿嬤」，最遺憾的事「阿嬤沒有看到我穿上原住民服飾在台上發揚原住民文化；阿嬤沒有看到她的孫女在國外過的很好，變胖的樣子。」但我會永遠記得阿嬤生前跟我說過的話：「只要你們過得好好、過得開心，阿嬤也會開心。」所以我重新整理自己的情緒重新再出發。我現在的想法就只有做個能讓阿嬤驕傲的寶貝孫女。這段期間，每個人都很照顧我，我的轟爸、轟媽每天都會給我一個擁抱，不時的買我最喜歡喝的抹茶拿鐵給我；我的顧問及他家人會帶我去戶外透透氣，一起佈置聖誕樹，也時常告訴我：這裡你有我和Cheryl(顧問老婆)滿滿的愛；在學校朋友也努力逗我開心，給我擁抱並跟我說聲加油。在加拿大，我一點也不孤單，過得很幸福，我相信阿嬤希望看到她的孫女過的很快樂，也相信阿嬤會保佑我這一年的交換能過的很精彩。我想念阿嬤，所以我會更加用心體會珍惜每一次在這裡的時間。我真的很感謝所有關心我的人，也謝謝我台灣的好朋友一得知這個消息馬上打電話給我。我感受到很多人的愛，我知道我是一個很幸運的孩子，在台灣，擁有溫暖的家當我的護盾；在加拿大，有好的接待家庭、扶輪社、

～轉下頁

2015DEC
第 39 卷
中華民國
一 0 四年
十二月十四日
第 21 期

學校及朋友，我不會中斷我的交換，我會把這一趟旅行過的很值得。

在語言學習上，可以很明顯感受到自己的口說進步很多，之前說話的時候都還要經過腦袋翻譯才說的出來，現在可以很輕易地就說不在需要花很多時間去翻譯了，但說話的文法還是需要一些時間去改。



跟顧問還有顧問的老婆一起代表扶輪社當義工



戲劇班的同學



去參加戲劇班同學的收日派對



去扶輪社派對與轟爸轟媽合影

扶輪青少年交換學生月報告書－11月份

學生：江百善

接待國家：法國

接待地區：D1690

接待社：Rotary Angoulême Val de Charente

2015.11.07

當晚扶輪社活動，顧問請我到台上回答一個他提出的問題：「從你到法國現在，有什麼事情是最令你印象最深刻的？」我當初完全不太懂他的意思，所以我就用我不太流利的法文回答：「之前在學校，自己的法文真的講得不太好，不過轟家和同學都很認真的聽我說話，並給予我幫助，令我感到更有自信…」可是當時的我只有結結巴巴的說完大概而已，我很想要再補充現有的法文也講得沒有非常好哈哈，不過我會再努力！不過只要一緊張，就語無倫次了。顧問是要順練我的臨時應變能力，我卻在台上裝傻逼，我希望我下次會有更好的答覆。

2015.11.14

這是最後一次的扶輪社活動與全部的交換學生，去年留下來的的冬季交換生

將在一月回去他們的母國。在這幾天，我們一起夜遊、一起跳舞 party、一起做來自各個國家的甜點。轟媽在前幾天出發前跟我一起做台灣手工的傳統味蛋糕，嚐起來超棒的。最後一晚在 Nérac，因為巴黎不久前的恐怖攻擊，許多無辜的人波及死亡，所以我們端著象徵祝福願死者安息的蠟燭，圍成一個圓弧狀，靜哀一分鐘。



第一次去 théâtre



每天與 14 號巴士之約



聖誕節前個月

～聯誼活動剪影～



PP Morinaga 夫人生日快樂



PP Telephone 夫人生日快樂